

横向扩展阵容 纵向提升质量

大力实施商标战略 助推经济转型发展

近日从省工商局传来消息:偃师被确定为河南省首批商标战略实施示范县(区)。

近年来,偃师认真贯彻落实国家、省《知识产权战略纲要》,按照“横向扩展阵容,纵向提升质量”的总体目标,以服务指导企业争创(著)名商标为主线,通过政策驱动、服务带动、执法促

动,形成了“政府引领,工商指导,企业争创”的商标发展新格局,造就了一批具有品牌效应的优势企业。偃师市现拥有中国驰名商标1件、地理标志商标1件、省级著名商标26件,注册商标总数达1412件,位居全省县(市)前列,有力促进了地方经济的可持续发展。

3 华荣桥鞋业:从丑小鸭到白天鹅

洛阳华荣桥鞋业有限公司最早的名称是“航星鞋厂”,成立于1991年,2007年更名。

成立之初,该公司和本地大多数同行一样,靠贴牌生产销售,给他人“做嫁衣”,产品附加值低。痛定思痛,在总结了没有自主品牌的种种弊端后,该公司在偃师市工商局的引导下,先后申报注册了“华荣桥”商标字体和商标图样,同时全力提升产品的档次和质量。很快,“华荣桥”精品布鞋就闯出了名气,公司走上了良性、快速的发展道路,先后在山东、辽宁、沈阳、石家庄等地设经销点,并于2009年年底在偃师鞋企中获得了首个省级著名商标。公司从此开始了跨越式发展,产品远销新疆、青海、内蒙古、甘肃等20余个省、自治区,并出口俄罗斯、蒙古、印度等国家,成为偃师市生产规模最大的冷粘鞋业和偃师市制鞋行业的龙头企业。

一个有商标战略意识的企业,才能走得更远。近年来,华荣桥公司不断加大品牌宣传保护力度,曾多次在偃师市工商局的支持下,远赴东北等地打击假冒“华荣桥”商标行为,维护公司的合法权益。目前,华荣桥鞋业有限公司正在争创中国驰名商标,努力打造中国驰名商标企业。

(张宏涛 上官兵)

● 名词解释

“驰名商标”的概念来自于1883年签订的《保护工业产权巴黎公约》,我国于1984年加入该公约。该公约规定,成员国应对驰名商标给予大于普通商标的保护。中国驰名商标的认定与管理机构是国家工商行政管理总局商标局、商标评审委员会。

1 华通电缆:驰名商标让企业如虎添翼

一走进河南华通电缆有限公司,首先映入眼帘的是车间房顶六个鎏金大字——中国驰名商标。在总经理办公室,纸巾盒上也标着“中国驰名商标”字样。公司负责人史海宝告诉我们,中国驰名商标这个“牌子”让公司发展如虎添翼。

华通公司在经营中发现,商标是企业科技水平、管理水平和核心竞争力的标志,是企业的无形资产,拥有中国驰名商标的企业更具竞争力。于是,华通公司开始像经营有形资产一样,开发商标这一无形资产。通过产业升级、技术改造等多方面的发展,在工商部门的帮助下,“华通”商标在2008年被授予河

南省著名商标。

省著名商标的称号让华通进入了高速发展阶段,产品迅速畅销26个省(市)、自治区。之后,华通公司更加注重商标战略,企业高速发展,2012年12月31日被国家工商行政管理总局认定为“中国驰名商标”,并得到了省政府、洛阳市政府和偃师市政府共计120万元的奖励。

中国驰名商标增加和提高了华通公司产品的市场竞争力和市场占有率,仅在2013年1月的集中招标中,华通就中标2亿多元。目前,华通公司正在做商标价值评估。

2 建龙化工:打造分子筛行业国际知名品牌

洛阳建龙化工有限公司是一家专业从事分子筛合成和活化的专业性化工原料生产的省级高新技术企业,始建于2002年。

公司刚开始上生产线时,就注册了“硅谷”商标。在同行普遍没有商标的情况下,建龙“硅谷”很快在业界达到了无人不知的地步。没几年,建龙公司的产品销量就达到国内第一,市场占有率高达40%。作为业界的顶尖企业,建龙公司成为国家分子筛标准制定成员单位。

在工商部门的指导下,建龙的“硅谷”商标顺利在2010年年底被评为河南省著名商

标。从此,建龙的发展更为迅速,产品远销美国、加拿大、巴西等16个国家,出口占其总销量的30%。目前,建龙公司正筹建亚洲最大的分子筛产业基地。

2013年年初,建龙公司在上海的销售人员反馈信息,有三四家生产制氧机的公司在竞标时,都表示他们的分子筛是从美国、德国、日本进口的。事实上,他们用的都是建龙的产品。目前,公司一方面准备申报中国驰名商标,另一方面在欧盟投资100万元用于欧盟地区的商标宣传和质量检测,奋力打造分子筛行业国际知名品牌。

“百项工程攻坚战”进展顺利



今年以来,偃师市加大“百项工程攻坚战”推进力度,各项工程进展顺利。

上图:南部宜居区西寺庄社区3、4、6号楼已具备入住条件。

左图:正在建设中的壹品臻境商贸城项目。

高翔 摄

大运公司:党建引领 迈向一流

本报讯 去年,大运三轮摩托车有限公司投入10余万元,高标准打造了党支部活动阵地、职工文体活动阵地,健全规范了各项制度,并将远程教育网络引进企业。如今,企业党员更加凝心聚力,成为公司发展的“急先锋”。

公司党支部在企业开展“质量把关、市场开拓、节能降耗”“无私奉献、技术攻关、产品销售”等系列评选活动。党小组组长、生产部经理张宏斌多年如一日,敬业苦干,连续两年被党支部评为“管理高效先锋”;员工李盼辉在党支部组织的焊工技能大赛中脱颖而出,被评为“洛阳市优秀首

席员工”。

公司经常邀请专家学者到企业举行管理、文化等知识讲座,采取跟班培养、结对帮学、部门互学等方式,加强员工培训;开设广播站,每天播报员工来稿、企业动态等信息,使企业文化理念深入人心。近年来,公司累计投入50余万元用于扶贫济困、资助助学,树立了良好的社会形象。

2010年,洛阳大运三轮摩托车有限公司年产值为6000万元,2012年年产值达2.4亿元,被评为“洛阳市2012年度纳税先进单位”。

(李育英)

高新新闻

实施一区多园战略 推进区县联动发展

高新区:发展大项目 集聚大产业

核心提示

一个个重点项目在这里落地生根,一个个特色产业园区雄姿初展,一座座现代化厂房拔地而起,一条条先进生产线建成投产……日前,记者在高新区看到一个个热火朝天的建设场面。发展大项目,集聚大产业,推动大发展,高新区正以风生水起的项目建设聚合着越来越多的资本和技术,奏响经济社会发展的最强音。

1 项目建设“加速跑” 重点工程“好戏连台”

今天的项目建设,就是明天的发展支撑。重大项目接连不断,筑就了高新区经济发展的新高地,让这片热土具有更强的发展后劲。

近年来,高新区以大企业、大产业为依托,重点发展以信息和创意设计产业、生物医药产业为龙头,以新材料产业、智能装备制造产业为补充的“2+2”产业;通过实施一批块头大、含金量高、衔接度强的大项目,达到培育一批企业、兴旺一个产业的叠加效应,让全区经济发展有了更高的标杆和更新的视野。

“大项目带来大投入,大投入带来大产出,大产出带动大发展。”区党委书记、管委会主任马志强的话音简意赅,切中要害。对高新区来说,要完成2015年“实现园区营业总收入2500亿元”的目标,实施大项目建设无疑是一

条重要的途径。这是站在更高起点上向更高质量、更高效益可持续发展迈进的起笔,露出大项目带动产业集聚效应的端倪。

在高新区2013年一季度工作会议上,马志强表示,管委会计划安排的14个重点产业、重要民生、重大城建项目启动,新一轮重大项目建设大会战由此全面打响,高新区重点项目驶入了快车道。

市重点工程西环路高新区段施工快速推进,周山隧道南北两端的4个洞口同时展开洞内施工,截至5月底,已完成掘进深度100余米。与此同时,张乐坪大桥和五龙沟大桥相继动工兴建。

城建方面,滨河北路西延线工程已完成全线3500米雨污水管道敷设;新华东路完成拆迁、设计、招标工作,已开始基础施工;安康北路

等4条城市道路也将先后开工建设。

产业方面,投资15亿元的洛阳北航科技园项目、投资30亿元的厦钨高性能硬质合金项目、投资5亿元的生命科技园项目等一批大项目陆续展开施工,中国美术创作研究基地、中原影视文化园、百度科技大厦等项目相继跟进。

民生方面,泰和家苑社区已有18栋多层封顶;东沙坡社区19栋住宅楼主体全部完工;滹沱社区8栋安置楼两栋已封顶,其他6栋已施工至地上12层。

据介绍,仅今年第一季度,高新区就有20个亿元以上项目在建,总投资142亿元。

高新区通过项目建设将各类优质发展元素吸引过来,推动工业经济“换挡提速”,快速发展。

2 十大园区“露雏形” 产业集聚“绽芳容”

专业园区是项目建设的有效载体。用专业园区,把各个产业归纳集聚起来,建设一个园区带动一个产业,形成规模效应,是高新区管委发展产业的关键举措。

今年年初,管委会就谋篇布局,按照信息服务、交通物流、电子商务、文化创意、生物制药等产业分类,确定了建设十大专业园区的目标。5个月过去了,这一思路已经在高新区整体产业布局里渐渐成型。

占地188亩,建筑面积25万平方米,投资15亿元的洛阳北航科技园,已经完成展示中心建设和设备调试,一期工程已动工建

设。北京航空航天大学将在园区内建立由两院院士和国家“千人计划”获得者领衔的研究机构,将园区打造成全省领先的科技创新创业服务平台。

5月底开工建设、投资5亿元的洛阳生命科技园,将按照生物安全P2级标准,建设8个独立公共实验室,建成生物医药类企业提供标准研发实验室、公共技术平台、新药申报、业务代理、项目支持等系列服务的专业孵化器。

以软件开发、服务外包及人才培养为目标的微软信息产业园建设进度也在加快,地

下2层、地上17层的科研综合楼连飞大厦主体已经完工,园区建成后将成为以软件开发、电子商务、文化创意产业为主体,以培训、金融和现代服务业为支撑的科技园,成为中原地区具有影响力的IT技术企业集聚区和以信息产业为龙头的总部级现代服务业集聚区。

此外,创意设计产业园、丹尼斯物流产业园、洛单集团半导体产业园、洛正制药产业园、国际汽车城等重点园区已经确定了用地,将于近期陆续开工建设。

十大专业园区的芳容,正在建设者辛勤的汗水里逐步展露。



滹沱社区楼栋高楼拔地而起

3 一区多园“绘蓝图” 区县携手“联动发展”

经过20多年的发展,高新区在高科技研发、孵化、生产基地建设等方面能力大大增强,已经成为洛阳项目、资本的“吸金洼地”,但近年来,受土地、劳动力成本和容量的制约,发展空间接近饱和,已不能承载更多企业进驻和发展。高新区的未来必须走出去,寻找更广阔的发展舞台。

一区多园,为区县经济合作,发挥各自优势,促进共同发展找到了契合点。

将高新区政策、信息、客户和科技研发优势与周边县区的土地、劳动力资源优势相结合,在高新区本部,重点发展战略性新兴产业,加快形成以工业设计、生物医药、信息技术和现代服务业等为主导的孵化基地;在周边县区建设适合当地产业发展和资源优势的专业科技园区,实现优势互补、互利共赢,成为高新区下步发展的不二选择。

高新区管委会将一区多园确立为发展战略以来,积极外出学习先进地区经验,结

合自身实际制订了一区多园的管理办法,并争取市政府支持。

今年年初,高新区与周边县区深入沟通洽谈,得到了兄弟县区的积极响应,一区多园工作迈出了实质性步伐。

继2011年与汝阳县签署建设产业园区协议之后,今年4月18日,高新区又与孟津县签署了在当地建设产业园区的协议。据悉,与偃师、嵩县等县(市)合作建设产业园区的洽谈也非常顺利,不日即可签署协议。

随着高新区与一个个县区相继携手,一区多园的蓝图初步绘就,区带县、县促区、县区共同发展,下一步带来的必将是区县经济的大融合、大发展。

大手笔构筑大产业。六月的高新区,重点项目建设高潮迭起,气势恢宏。一个个重点项目建设正以前所未有的“加速度”在精彩演绎,一个个由产业集聚发展绘制的恢宏场景在城乡大地激情上演!

本报特约记者 王思臣 文/图